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1. Sia X ={n € N | n > 3}. Nel prodotto cartesiano X x X si consideri
la seguente relazione d’ordine:

(a,b)p(c,d) <= a divide c e b<d

con a,b,c,d e X.

1.
2.
3.
4.

Stabilire se 'insieme ordinato (X x X, p) ¢ totalmente ordinato.
Determinare gli eventuali elementi minimali di (X x X, p).
Determinare gli eventuali elementi massimali di (X x X, p).

Stabilire se esiste I’estremo inferiore e I'estremo superiore in (X x X p)
di 4= {(12,5), (21,20, (5,10)}

2. Utilizzando il principio di induzione si dimostri che:

1
2

3.

perognin >1sihache 1+34+5+- -+ (2n— 1) = n?
per ogni n > 1 si ha che 1(1!) +2(2) +--- +n(n!) = (n+ 1)! — 1;
per ogni n > 1 si ha che

D2n+1
12+22+.“+n2:n(n+ )6( n+ );

. per ogni n > 1 si ha che

eSS

13+23+---+n3=( 5 ;

. per ogni n > 4 si ha che n! > n?;
. per ogni n > 6 si ha che n! > n?;

. per ogni n > 1 si ha che

(=D1+ (=1)*2% +---+ (=1)"n* = (-1)



